

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 108 (2892)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6 СЕНТЯБРЯ

1942 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

Сегодня XXVIII Международный  
Юношеский День. Отвагой в бою,  
самоотверженным трудом на заво-  
де, в поле встречают этот день мо-  
лодые советские патриоты.

Все для победы, все для разгрома  
фашистских разбойников!

## XXVIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Сегодня молодежь всего мира отмечает XXVIII Международный Юношеский День. В этот день миллионы юношей и девушек мира еще крепче сжимают кулаки, еще теснее сплываются для неукротимой борьбы с гитлеровским зверьем — во имя своей молодости, своего счастья, счастья своих матерей и отцов, братьев и сестер.

В суровой обстановке встречает молодежь нынешний МЮД. Человечество об'ято пламенем войны. Озверевшие полчища фашистско-немецких извергов стремятся истребить и поработить свободолюбивый народ. Всюду, где ступает поганая нога фашистских извергов, раздаются стоны и льется кровь мирного населения, творятся неслыханные насилия и надругательства над женщинами, стариками и детьми.

В священном патриотическом порыве защищает от коричневой чумы — фашистских варваров, любимую отчизну молодежь Советской страны. На полях сражений, в единой семье молодых советских патриотов, неуязвимой славой покрыли себя комсомольцы, молодежь нашего района. Вся страна теперь узнала имя комсомолки нашего района Веры Пономаревой, награжденной за доблесть в бою орденом «Красной звезды». Наш земляк молодой комсомолец Борис Шальнов, окончивший Городецкую среднюю школу № 2, награжден орденом Красного знамени. Комсомольцы Петр Шишкин и Николай Веденин награждены медалями «За отвагу».

Сотни молодых тружеников нашего района самоотверженным трудом в тылу куют победу фронту. Молодые рабочие Мухин П., Разживин П. (судоверфь) Серов Ю., Калмин О. (механический завод) и десятки других, не считаясь со временем, отдают все силы работе для фронта.

Комсомольцы колхоза «Стахановец», помня, что каждый пуд хлеба — удар по врагу, с первого дня фронтовой декады отлично помогают колхозу в уборке урожая. 9 комсомольцев, организовавшись в бригаду, день и ночь молотят хлеб вручную.

Советские юноши и девушки! Не падая своих сил, еще яростнее, трудом и мечом защищайте свою родину, свободу, счастье. Не забывайте, — враг еще силен и впереди — тяжелая борьба. Но наша героическая молодежь никогда не страшилась трудностей. Партия наш вождь товарищ Сталин учит нас мужественно преодолевать все преграды, не останавливаясь ни перед какими испытаниями.

Каждый день приближает нашу победу! Будем же ковать ее неустанно, ковать и в бесстрашных битвах на фронте и стахановским самоотверженным трудом в тылу!

Сегодня — шестой день фронтовой декады

## КОЛЬ ВОЙНА, ТАК ПО-ВОЕННОМУ!

### Тунеядцы и их покровители

Почему колхоз «Красный луч» проваливает уборку и сев озимых культур

...10 часов утра. Солнце уже давно поднялось из-за горизонта и своими яркими лучами обогрело землю, а многие колхозники колхоза «Красный луч» только еще выходят в поле на работу. Идут они не торопясь, словно на прогулку и не успеют, как следует поразмять плечи — уже обед.

Колхозницы Бесхлебова Ф., Гусева Д. и многие другие уже не один день работают лениво, небрежно, нанося ущерб артельному хозяйству. Но здесь уже так повелось, все всем прощается: и лодырям, отлынивающим от работы и лентяям, которые больше лежат где-нибудь на лужайке, чем работают. Здесь не привыкли ценить время. Несколько часов, непроизводительно потраченных считают пустяком, в то время, когда дорога каждая минута.

Много безответственности и расхлябанности в работе у председателя колхоза т. Павлычевой и у бригадиров тт. Бесхлебовой и Шипковой.

Все это загнало колхоз в глубокий прорыв. Здесь урожай поставлен под угрозу. На 4 сентября в колхозе еще не окопчен и не разостлан лен, осталось

нескошанным 60 гектаров овса. Посеяно только 110 га озимых из плана 160 гектаров, 35 га еще не вспаханы.

Председатель колхоза тов. Павлычева не использует на пахоте лошадей, надеясь на тракторы, которые вот уже более десяти дней простаивают. Молотьба проводится крайне медленно, в результате чего преступно затягиваются хлебопоставки. На 4 сентября колхоз выполнил план хлебопоставок на 0,9 проц. Многие колхозники здесь до сих пор не знают о том, что с 1 по 10 сентября проводится фронтовая декада уборки урожая. В колхозе отсутствует твердый распорядок рабочего дня.

«Красный луч» самый отстающий колхоз в сельсовете, проваливающий все сельскохозяйственные работы. Он тянет назад сельсовет и весь район. И как не страшно, этого не замечают в политотделе Бриляковской МТС. Работники политотдела не наводят большевистского порядка в колхозе. Такую же позицию невмешательства в дела отстающего колхоза занимает и райзо (зав. т. Под'ельшев).

М. ПАВЛОВ.

Инструктор райкома ВКП(б).

### Успешно выполняем обязательства

Фронтовая декада вызвала новый трудовой подъем в нашем колхозе. Взяв обязательство к 9 сентября завершить уборку, обмолот и выполнить обязательства перед государством, члены нашего колхоза полностью закончили косовицу овса, заскирдовали и на 72 проц. обмолотили скошенный хлеб. Колхоз рассчитался с государством по поставкам ржи и картофеля.

Выполнил планы поставок мяса, молока и яиц. В хлебный фонд Красной Армии мы сдали 28 цент. отменного зерна.

В дни этой декады первенство держат колхозники тт. Щербанов А., Овчинников П. В. 16-летний Юрий Каширин обеспечивает бесперебойную работу молотилки.

Ф. САФРОНОВ.

Председатель колхоза «Победа», Мошковского сельсовета.

## АГИТАТОР В ПОЛЕ

Она всегда в поле. Ее замечают издали и встречают приветливо. С весны еще, когда на полях колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета сеяли яровые культуры, колхозницы привыкли к этой молодой девушке — Олимпиаде Волковой. Часто тов. Волкову можно видеть в девятой бригаде. Задушевно беседуя с колхозниками, рассказывая им о положении на фронте, о последних событиях в нашей стране и за рубежом, она всеми силами изобличает зверства немцев — захватчиков и грабителей, умело, большевистским словом воодушевляет колхозников на трудовые подвиги.

— В чем сейчас наша задача? — говорит обычно она после рассказов о фронте, о Красной Армии. — Надо, чтобы каждый, именно каждый, помогал Крас-

ной Армии стахановским трудом. — И затем ставит конкретную задачу перед колхозниками. 31 августа агитатор т. Волкова, как всегда, пришла в бригаду, вполне подготовленной к беседе. В ее руках была газета с письмом членов сельскохозяйственной артели им. Парижской коммуны о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая.

Сегодня, — заявила агитатор т. Волкова, — обсуждая письмо ветлужских колхозников, — нам нужно решить, что можем мы сделать, чтобы ускорить уборку урожая и тем оказать помощь фронту.

— Фронтовую декаду проведем по-военному! — В один голос заявили колхозники.

Слова колхозники подкрепляют делом. Первые дни фрон-

товой декады превратились здесь в дни слаженной, боевой работы. Бригада уже завершила косовицу овса, заскирдовала все убранные хлеба, перевыполнила план сева озимых.

...Поздно горит огонек в помещении сельсовета. Склонившись над столом, молодой агитатор старательно и любовно выводит каждую букву на листе бумаги. Работа закончена. Перед ней готовый, вполне оформленный, «Боевой листок». Завтра на рассвете т. Волкова пойдет в бригаду со свежим «Боевым листком».

— Люди поняли наши задачи. Они сейчас напрягают все силы во имя победы, — говорит агитатор-комсомолка т. Волкова, — и в этом я вижу, некоторые плоды моей работы.

М. САДОВСКАЯ.

### Сводка

выполнения хлебопоставок по сельсоветам района на 5 сентября 1942 г. (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Пестовский	54,5
Мошковский	52,4
М-Песошнинский	49,3
Еремшинский	45,3
1-Кумохинский	31,4
Букинский	26,7
Б-Суходольский	22,9
Я-Чистновский	19,7
Чучелихинский	18,2
Коньковский	14,4
Митрофановский	10,5
Держковский	10,0
Вяловский	9,5
Тархановский	7,7
Аржановский	5,4
2-й Кумохинский	5,2
Гурьевский	4,2
Долгушинский	3,0
Лазаревский	0,0

Итого по району | 20,1

### Хлеб — родине

#### 20 комсомольских обозов

Включившись в фронтовую декаду, комсомольцы и молодежь района, активно помогают колхозам в выполнении обязательств перед государством.

Комсомольцы колхоза имени Тимирязева в течение трех дней, организовав три красных комсомольско-молодежных обоза, помогли колхозу вывезти на заготовительные пункты 86,5 тонны зерна, 147 тонн картофеля и 157 тонн овощей.

По три красных обоза в дни фронтовой декады организовали комсомольцы колхозов им. Кирова, Букинского сельсовета, «Красный маяк», «Победа», Гурьевского сельсовета. Всего комсомольцами района за 4 дня было организовано 20 красных обозов.

Всю ночь на токах колхоза «12 лет Октября» очищалось зерно, высыпалось в мешки. Утром 5 сентября комсомольско-молодежный обоз из 23 подвод, украшенный лозунгами и плакатами, двинулся на приемный пункт. Во главе обоза был секретарь комсомольской организации колхоза П. Сергеев. За день комсомольцы этого колхоза отправили государству свыше 10 тонн зерна.

Ценную инициативу проявили комсомольцы колхоза «Стахановец» (секретарь т. Корноухова). Они организовали комсомольско-молодежную бригаду в количестве 9 чел. по обмолоту зерна. С первого дня фронтовой декады комсомольцы день и ночь молотят хлеб.

А. ХРИПУНОВ.

Секретарь РК ВЛКСМ.



## Всесоюзное социалистическое соревнование

### Предприятия района в августе

В социалистическом соревновании предприятий района в августе, наилучших показателей достиг коллектив судовой верфи. Хорошо работал и механический завод. Оба эти предприятия значительно перевыполнили производственную программу по всем показателям. По-прежнему хорошо работал льнозавод.

Закрепили взятые темпы: щетинно-щеточная фабрика, артель «Красный кустарь», «Инвалид-водник». Все эти предприятия в августе дали продукцию сверх плана. Несколько лучше чем в июле работал коллектив артели «Красный молот», все же с программой августа артель не справилась.

Плохо работали в августе: Городецкий леспромхоз, мехлесопункт, лесовартель, артель «Красный пряничник».

### Вожаки соревнования

#### «БОЕВЫЕ ЛИСТКИ» СУДОВОЙ ВЕРФИ

...Нужно было срочно сделать электросварочные работы на судне «Красный ключ». Задание было важное и ответственное.

— Не уйду из цеха пока не выполню задание, — заявил электросварщик т. Хлыстов. — Он работал непрерывно двое суток и досрочно выполнил порученную работу.

Об этом трудовом подвиге стахановца тов. Хлыстова немедленно рассказал коллективу верфи «Боевой листок» котельно-сварочного цеха.

«Боевые листки» регулярно выходят в каждом цехе судовой верфи, и в каждом цехе они стали подлинными вожаками соревнования.

Больше продукции для фронта! Шире социалистическое соревнование!

Умей ненавидеть врага!

Пусть глужая ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в наш труд! — Вот в чем зовут коллектив судовой верфи «Боевые листки» Городецкой су-

довой верфи. В ярких лаконичных заметках они изо дня в день освещают ход социалистического соревнования, рассказывают об опыте передовиков, подталкивают отстающих.

Цех № 1 получил важный заказ. Срок исполнения его был крайне ограничен. И опять в роли организатора выступил «Боевой листок». Он рассказал об инициативе комсомольцев, обязавшихся работать после 11-ти часового дня. Дополнительно еще два часа, призвал весь коллектив цеха последовать примеру комсомольцев. «Боевые листки» широко освещают работу молодежи, новичков, рассказывают о шефстве кадровиков над молодыми рабочими.

Судовая верфь добилась немалых успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании. Коллектив верфи из месяца в месяц набирает темпы и в этом немалая заслуга «Боевых листков» — вожаков социалистического соревнования.

### Достоинно встретим XXV годовщину Октября

Во всех цехах механического завода состоялись собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на которых были подведены итоги работы завода в августе. На первое место по-прежнему вышел механический цех, значительно перевыполнивший месячное задание по всем показателям. Хуже работал литейный цех.

Подводя итоги, коллектив завода принял ряд новых обязательств в социалистическом соревновании за достойную встречу XXV годовщины Октября.

К 7 ноября 1942 года коллектив завода решил полностью выполнить годовую программу в суммовом выражении, а к 1 декабря — в ассортименте. Образцово подготовиться к зиме; полностью заготовить все полуфабрикаты и материалы. Принято обязательство к XXV годовщине Октября перевести весь транспорт и агрегаты на местное топливо, освободив завод от привозного дефицитного топлива.

С первых дней сентября коллектив завода успешно выполняет обязательства. Все цеха работают ритмично, по графику. Особый производственный подъем в эти дни среди молодых рабочих. Токари комсомольцы Юрий Серов, Олег Калмин и Юрий Осинковский в подарок XXVIII Международному Юношескому Дню выполнили производственные задания на 150—250 процентов. с набойщиков.

Председатель завкома механического завода.

## Звери в мундирах

Когда военнопленного немецкого солдата Эрнста Кухенбеккера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных ими советских районов, он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а сослался на некоего Вальтера Гризгейма.

— Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Кухенбеккер, — среди солдат нашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все, ранее сказанное солдатами, заявил:

— В России можно не стеснять себя всякими условностями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Повстрелась девушка — насилуй, не понравилась — убивай. С мужиками разговор короткий — нож в сердце, пулю в лоб. Стариков и детей надо уничтожать, вешать!

— Когда закончил эти слова Гризгейм, — продолжал Кухенбеккер, — никто не возразил ему, видимо, он выразил их мысли.

Недолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая оборону в одной из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров было убито, часть сдалась в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое звериное лицо. Вот что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев, бойцы стали размещаться на отдых. В дом, где жила колхозница Мария Н. со своим семилетним сыном Витей, были направлены красноармейцы Полторацкий и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла:

— Ведь вы же свои? Вы — свои?

На коленях у нее сидел мальчик лет семи. Его нездоровый вид и завязанная тряпьем шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла приготовить постель гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов раздеваясь, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он поднялся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери, сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал на землю, и пена покрыла его губы. Он задышался.

На крик сына в комнату вбежала мать. Она увидела задыхающегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись, она рассказала следующее:

— У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по-русски.

— Хочу, matka, знать твой язык. Я тут буду помещик. Все на меня будут работать. И ты тоже.

На это я сказала ему:

— Ну, а если наши не захотят на тебя работать?

— Не захотят? Тогда я буду их повесить!



Барварским пыткам, бесчеловечным издевательствам, мучительной смерти предадут гитлеровские палачи захваченных ими пленных и раненых бойцов и командиров Красной Армии. На снимке: сарай, превращенный немцами в кровавый гестаповский застенок. Здесь наши бойцы обнаружили десятки трупов замученных гитлеровскими палачами раненых красноармейцев. (Село Н. Украина). Фотохроника ТАСС.

— То есть, как это повесить? Живых — то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

— Как, говоришь, повесить? А вот так! — Снимает он с себя пояс и делает петлю. И вдруг петлю эту сыну моему на шею. И перекидывает пояс через дверь. Витка испугался, на меня смотрит, а я еще ничего не понимаю, только руками за стол ухватилась.

— Вот так, — повторил он — и стал тянуть пояс. Витка заплакал: смотрю и не понимаю. Только слышу — ребенок хрипеть начинает, посиная весь.

Вскочила я, да как закричу:

— Опомнись, что делаешь?!

— Ты спросила, как вешать буду. Так вот я тебе и показываю. Бросилась я на него, а он меня сапогом. Упала я, а сама ползу к нему. За ноги, думаю, схвачу, повалю, задую. Тут вскочили другие немцы и стали кричать на меня.

— Matka, не смей! Не подымать руку на немецкий солдат! И смеются.

А этот кровопийца озверел, глаза красные стали, Витку вверх тянет и кричит:

— Смотри, русская свинья!

Потом он ударил меня прикладом по голове. Очнувшись я на улице. А рядом — сын мой лежит. Они, верно, думали, что он мертвый — весь синий, голова вытянута, язык прикушен и на шее синие рубцы.

Слышу — дышит. Схватила я его на руки и ползком в клуню. И вот видите отходила сына. Плохо только то, что, как пояс увидит, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут наделал. Вы же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклялись ей жестоко отомстить фашистским зверям в мундирах.

К. ЗАБУСЛАЕВ.

Батальонный комиссар.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 4 сентября

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, северо-западнее Новороссийска, в районе Моздок и ожесточенные бои в районе Ржева. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37 тысяч тонн и 2 немецких миноносца.

◆ За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронейщики.

Одно наше подразделение противотанковых ружей, упомянутой выше н-ской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливал точный огонь бронейщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

◆ В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемалывают живую силу и технику врага. Вклинившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скоплению немцев огонь, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

◆ Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части нашей морской пехоты, при поддержке артиллерии

судов Черноморского флота, атаковали немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий, 22 автомашины и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке Н-ская часть после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

В районе Моздок продолжались бои с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили войска противника.

◆ Пленный унтер-офицер 12 роты 176 полка 61 немецкой пехотной дивизии Якоб Рогачник рассказал: «За последнее время 176 полк подвергся ударам русских и имел страшные потери. Я прибыл на фронт со 2 батальоном 805 запасного полка. Нас срочно перебросили на помощь 176 полку. За три дня боев мы потеряли убитыми и ранеными 250 человек, т.е. почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты, испытавшие на себе силу ударов русских, потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браунсберге трое выздоровевших после ранения солдат, узнав, что их вновь посылают в Россию, повесились в тот же день».